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ВІДГУК 

офіційного опонента на дисертаційну роботу 

МАСЛЮК ІРИНИ ОЛЕКСІЇВНИ  на тему: «ДЕРЖАВНЕ 

РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА УКРАЇНИ», 

подану на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 051 – Економіка 

 

На підставі вивчення дисертації та опублікованих за дослідженою темою 

наукових праць здобувача, а також матеріалів щодо апробації та практичного 

впровадження результатів виконаного Маслюк Іриною Олексіївною 

наукового дослідження, можна констатувати наступне щодо актуальності, 

ступеня обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

достовірності та наукової новизни одержаних результатів, повноти їх 

викладу в опублікованих працях та визначити загальну оцінку проведеного 

дослідження. 

Актуальність теми дисертації 

В умовах поширення кризових процесів у соціально-економічній 

системі України, невизначеності середовища господарювання, 

сільськогосподарське виробництво потребує пожвавлення інвестиційних 

процесів для збереження й зростання обсягів виробництва, підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної сільськогосподарської продукції на 

внутрішньому та зовнішньому ринках і, в остаточному підсумку, 

забезпечення населення якісними, безпечними і доступними продуктами 

харчування у достатній кількості, що є запорукою продовольчої безпеки та 

стабілізації ситуації у суспільстві. Недостатність власних ресурсів та 

непідготовленість підприємств сільськогосподарського виробництва до 

роботи  в умовах міжнародної конкуренції  призвели  до  зниження  обсягів  

виробництва,  старіння  основних фондів,  погіршення  фінансового  стану  

підприємств. Низька продуктивність праці, недостатня завантаженість 

виробничих потужностей, високий рівень зношеності основних фондів, з 
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одного боку, і нерозвиненість інвестиційно-фінансової  системи, з іншого 

боку, роблять сільськогосподарське сільськогосподарське виробництво 

України незахищеним при фінансово-економічних коливаннях у економіці. 

Існуючі  механізми державного регулювання інвестиційної діяльності у 

сільськогосподарському виробництві вимагають адаптації для 

безпосереднього використання в змінних умовах економічного середовища.  

Поставлена мета відповідає темі дисертаційної роботи. Досягнення 

окресленої мети розкривається у комплексі задач, причому головна увага 

дисертантом зосереджується на дослідженні питань, пов’язаних із 

теоретичним узагальненням сутності інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва, його складових, особливостей розвитку 

сільського господарства та розробки практичних рекомендацій з 

удосконалення державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України. Висновки є узагальненням 

досліджень та основою формулювання практичних рекомендацій. 

Пропоновані методичні підходи є коректними та такими, що дозволяють 

проводити конкретні розрахунки.  

Із вищезазначеного зрозуміло, що дисертаційна робота Маслюк Ірини 

Олексіївни виконана на актуальну тему, висвітлення якої є своєчасним та 

обґрунтовує новий підхід до вирішення наукової задачі, що виявляється у 

розробці нових концептуальних підходів та науково-практичних 

рекомендацій щодо розвитку економіки України. 

 

Загальна оцінка роботи, ступінь обґрунтованості наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх достовірність 

і повнота викладу в публікаціях 

Дисертаційна робота І.О. Маслюк складається з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Логічна структура 

побудови змісту дисертаційної роботи засвідчує високий професійний рівень 

дисертантки. Матеріал викладено послідовно і відповідно до завдань та 
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структури дисертації. Повний обсяг основного тексту дисертації становить 

225 сторінок, а список використаних джерел налічує 139 позицій. 

Зміст дисертації, структура та  виклад  науково-прикладних  розробок 

свідчать  про завершеність наукового дослідження, в якому розв’язано 

актуальне науково-практичне завдання та формалізовано автором. Оцінюючи  

дисертаційну роботу, можна стверджувати, що одержані наукові результати є 

обґрунтованими, а наукова новизна є достовірною відповідно до 

представлених  у  роботі доказів, створених за допомогою  загальнонаукових 

та статистичних принципів, методів та прийомів комплексних досліджень.  

Вибір методологічних підходів зумовлений завданням всебічного 

аналізу сучасного стану розвитку сільськогосподарського виробництва в  

Україні та необхідністю виокремлення особливостей реалізації її 

інвестиційного потенціалу. Уміння застосувати теоретико-методичну 

підготовку для вирішення фундаментальних та прикладних питань 

дослідження підтверджується здійсненим дисертантом моделюванням 

запропонованих заходів для забезпечення державного регулювання розвитку 

сільськогосподарського виробництва у рамках комплексної оцінки 

покaзникiв eфeктивноcтi формування його інвестиційного потенціалу. 

Варто  відзначити,  що  автором  було  опрацьовано  велику  кількість 

закордонних  і  вітчизняних  інформаційних джерел  в аспекті державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу; наукові праці з 

проблематики розвитку інвестиційних процесів; спеціалізовані галузеві 

періодичні видання; аналітичні та статистичні дослідження; статистична 

інформація  і  публікації міжнародних організацій. Обґрунтованість наукових 

положень підтверджується проведеним автором аналізом наукових праць 

вітчизняних і зарубіжних учених, логікою та чітко поставленими завданнями, 

опрацюванням великої кількості статистичних, аналітичних, нормативно-

правових матеріалів.  

Результати, отримані в процесі дослідження, знайшли відображення у 

12 наукових працях, серед них: 1 підрозділ у колективній монографії, 4 статті 

у наукових фахових виданнях України, 1 стаття у зарубіжному науковому 
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періодичному виданні (Чеська республіка), 6 праць апробаційного характеру. 

З них відповідають вимогам п. 11 «Порядку проведення експерименту з 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 р. № 167 – 5 публікацій. 

Загальний обсяг публікацій, що належить автору, становить 4,5 друк. арк. 

Вивчення автореферату дозволяє стверджувати про його відповідність 

основному змісту дисертації, яка виноситься на захист. 

Узагальнення, висновки і рекомендації мають як теоретико-методичне 

значення, так і практичне застосування у процесі: розробки методичних 

підходів до оцінювання ефективності державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, що 

базуються на поєднанні дедуктивного й індуктивного підходів; розробки 

рекомендацій щодо вдосконалення інструментарію активізації інвестиційних 

процесів у сільськогосподарському виробництві, які сприяють реалізації 

заходів стратегії розвитку інвестиційного потенціалу; налагодження моделі 

єдиної інформаційної бази учасників інвестиційних процесів у 

сільськогосподарському виробництві, що дозволить знизити асиметричність 

інформації в інвестиційній сфері, скоротити трансакційні витрати (витрати 

пошуку інформації, витрати оцінки інформації, витрати укладання 

контрактів) і об'єднати зусилля всіх учасників інвестиційних процесів при 

реалізації інвестиційної політики та розвитку інвестиційного потенціалу 

сільського господарства. 

У цілому структура та зміст дисертації свідчать про комплексний 

характер проведеного дисертантом дослідження. Робота насичена 

статистичним матеріалом, що значно полегшує сприйняття аналітичних 

досліджень і висновків. Таблиці та рисунки легко сприймаються, не 

перевантажені умовними позначеннями. Висновки наведені в дисертації, 

відображають глибину досліджуваної проблеми, логічно побудовані та 

мають аналітичне підґрунтя.  

Сформульовані в дисертації наукові положення, висновки та пропозиції  
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належать особисто автору. Матеріали дисертації були предметом розгляду і 

дискусій на науково-практичних конференціях, в тому числі міжнародних.  

 

Наукове значення та новизна дисертації 

Рецензована дисертація, на наш погляд, має безперечне наукове 

значення. Дисертаційна робота І.О. Маслюк становить завершене наукове 

дослідження, в якому проведено ґрунтовний аналіз сучасного етапу 

державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України. 

Заслуговує позитивної оцінки обґрунтування положення щодо 

структурування організаційно-економічного мeхaнiзму державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва, який включає впорядковану сукупність інструментів впливу на 

виконання цільової функції щодо задоволеності потреб учасників механіму  у 

результатах використання інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва. 

У роботі автор демонструє не досконалість в Україні належних 

методологічних засад та практичного інструментарію стосовно 

прогнозування інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва в Україні. Це спонукало до розробки методичних підходів до 

оцiнювання тa прогнозувaння ефективності державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, 

який враховує взаємозв’язок між рівнем інвестиційного потенціалу та 

низкою факторів, які його визначають, що дозволяє спрогнозувати розвиток 

сільськогосподарського виробництва в Україні. 

Важливим здобутком є систематизація пeрcпeктивних нaпрямків 

aдaптaцiї зaрубiжного доcвiду щодо державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, врaховуючи 

вiдповiднi обмeжeння й cтруктурно-тeхнологiчнi змiни у аграрному ceкторi. 

Автором запропоновано концептуальний підхід до формування 

механізму впливу інвестиційного потенціалу на сільськогосподарське 
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виробництво, який, на відміну від існуючих, ґрунтується на принципі 

структурування щодо розподілу функцій держави, та ринку з метою сприяння 

активізації інструментів стимулювання розвитку інвестиційної діяльності в 

сільскогосподарському виробництві. Окрему увагу в дисертації здобувач 

приділив порівняльному аналізу основних підходів до з’ясування основ 

теорії економіки та управління національним господарством. Сформульовано 

власне визначення змiсту понять: «інвестиція» та «інвестиційний потенціал» 

шляхом розкриття його взаємозв’язку із суміжними категоріями 

(інвестиційна політика, інвестиційний клімат, інвестиційна активність, 

інвестиційна привабливість) та зафіксовано його роль у забезпечені 

ефективного соціально-економічного розвитку країни, що на відмінну від 

існуючих підходів дає змогу розглядати інвестиційний потенціал як якісну 

характеристику національної економіки, котра визначає специфіку 

розгортання відтворювальних процесів на макро-, мезо- та макрорівнях. 

Особливий інтерес становлять пропозиції автора щодо використання 

cтрaтeгiчних iмпeрaтивів вдосконалення державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України, дія 

яких зорієнтована на створення сприятливого інвестиційного середовища та 

покращення структури інвестицій; захист  інтересів та прав інвесторів; 

збільшення обсягів капітальних інвестицій; підвищення ефективності 

інвестиційного процесу у сільському господарстві; розвиток співробітництва 

у сфері науково-дослідної та інвестиційно-інноваційної діяльності. 

Детальний аналіз практики державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва дозволив 

авторці зробити обґрунтовані та самостійні висновки і пропозиції. 
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Достовірність і практичне значення результатів дисертаційної роботи 

Практичне значення отриманих результатів полягає в обґрунтуванні 

науково-теоретичних положень, методичних підходів і висновків щодо 

удосконалення, розробки та реалізації заходів у напрямку розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, що 

сприятиме закріпленню позитивних тенденцій у національній економіці. 

Основні положення, викладені в дисертації, доведено до рівня методичних 

розробок і практичних рекомендацій, які підлягають широкому застосуванню 

як у проведенні подальших досліджень, так і у практичній діяльності. 

Достовірність отриманих результатів засвідчують відповідні розробки 

Маслюк Ірини Олексіївни, які мають практичне значення і знайшли своє 

застосування в діяльності окремих установ, що підтверджується 

відповідними довідками про впровадження, зокрема: у роботі Департаменту 

агропромислового розвитку Чернігівської обласної державної адміністрації 

при формуванні та реалізації стратегічного вектору розвитку інвестиційного 

потенціалу сільськогосподарського виробництва (довідка №02-38/590 від 

21.02.2020 р.); Агенції регіонального розвитку Чернігівської області при 

розробці заходів щодо оцінювання ефективності державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва 

(довідка №260 від 25.12.2019 р.); ТОВ «Молодіжна інвестиційна компанія» 

щодо перспектив формування ефективного механізму мобілізації 

інвестиційного ресурсу в Чернігівському регіоні (довідка №47/3 від 

22.01.2020 р.); ТОВ БІК «Полісся-Чернігів» у процесі створення єдиної 

інформаційної бази учасників інвестиційних процесів (довідка №65 від 

11.02.2020 р.).  

Авторські розробки використовуються у навчальному процесі 

Чернігівського національного технологічного університету при викладанні 

дисциплін «Національна економіка» та «Макроекономіка» (довідка 

№ 102/08-3167 від 06.02.2020 р). 

Характеризуючи дисертаційну роботу Маслюк І. О., слід зазначити, що  

основні її наукові положення викладено переконливо і логічно, висновки та 
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рекомендації  ґрунтуються на результатах власних досліджень. Достовірність 

практичних розробок автора підтверджується відповідними довідками. 

Враховуючи це, зроблено висновок, що одержані результати є достовірними.  

Відтак, теоретичні положення, методологічні розробки та практичні 

результати дисертаційного дослідження дають підстави зробити висновок, 

що дисертаційна робота характеризується практичною спрямованістю.  

 

Зауваження та дискусійні положення 

Відзначаючи належний рівень обґрунтування і достатню 

переконливість теоретичних, аналітичних і методичних положень дисертації 

Маслюк І.О.,  її цілісність та завершеність, необхідно звернути увагу на 

окремі недоліки при розкритті питань та дискусійні положення, наявні в 

роботі. 

Оцінюючи дисертаційну роботу Маслюк І. О., яка виконана на 

достатньо високому науковому рівні, відзначаючи її цілісність та 

завершеність, слід висловити деякі зауваження, які відносяться до 

дискусійних питань та побажань:  

1. При формулюванні базових положень  дослідження автор  вказав на  

низку аспектів створення єдиної інформаційної бази учасників інвестиційних 

процесів у сільськогосподарському виробництві, тобто переважно на 

емпірично встановлені закономірності та тенденції зниження асиметричності 

інформації в інвестиційній сфері, скорочення  трансакційних витрат (витрат 

пошуку інформації, витрат оцінки інформації, витрат укладання контрактів) і 

об'єднання зусиль всіх учасників інвестиційних процесів при реалізації  

інвестиційної політики та розвитку інвестиційного потенціалу сільського 

господарства. У той же час, якщо взяти до уваги теоретичні та  методологічні  

аспекти заявленої проблематики із створення даної бази бажано було більше 

уваги приділити репрезентації структурних компонентів цієї 

інституціональної  форми  та розкриттю її складу, специфічних функцій і 

завдань; деталізувати особливості функціонування  такої  бази;  визначити,  

розкрити  цілі  функціонування  її структурних  підрозділів  у  взаємозв’язку  
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з  іншими  структурами. Поряд із цим, вважаємо, що слід було б 

запропонувати у роботі за якими саме квотами чи делегуванням буде 

створено інфраструктуру такої бази.  

2. Дисертація мала б ще більшу науково-практичну цінність, якби автор 

звернув увагу на необхідність зарубіжного досвіду адаптації заходів 

державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського  виробництва. Бажано було  більше  уваги  приділити  

конкретним інструментам державного регулювання формування та реалізації 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва у 

зарубіжних країнах та можливості адаптації позитивного досвіду в 

українських реаліях, що значно покращило б якість проведених досліджень.  

3. У п.п. 2.3 автор акцентує увагу на необхідності проведення оцінки 

ефективності державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва в Україні. У той же час не достатньо 

приділено уваги сучасному стану факторів запропонованої автором моделі 

ефективності державного регулювання, що потребує уточнення або 

роз’яснення. Також не достатньо розкриті особливості формування 

інвестиційного потенціалу та його регулювання. 

4. У третьому розділі (п.п. 3.2) представлений організаційно-

економічний механізм дeржавного рeгулювання розвитку інвестиційного 

потенціалу сільськогосподарського виробництва в Україні (рис. 3.6), який 

складається з сукупності компонентів. Головним недоліком даної частини 

роботи є відсутність у ній обґрунтування сутності та взаємозв’язку складових 

даної схеми. Не зрозумілим залишається: - що автор розуміє під 

ефективністю інвестиційних процесів й окремих проектів; - які методи та 

інструменти покликані забезпечувати реалізацію зазначеного механізму; - 

чому в тексті роботи не обґрунтований інструментарій реалізації даного 

механізму.   

5. Дисертантом переконливо обґрунтовані положeння щодо формувaння 

та реалізації стратегічних імперативів державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва в Україні, 
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реалізація якої сприятиме активізації інструментів стимулювання галузі до 

інвестиційної діяльності. Однак вважаю, що доцільно було б роботу 

доповнити висновками про впровадження рекомендацій саме в систему і 

методи державного регулювання, що сприяло б підвищенню ефективності 

функціонування суб’єктів сільськогосподарського виробництва. Бажано було 

б більш детально розкрити використання таких інструментів фінансового 

забезпечення розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва, як податкові, кредитні тощо, якими оперує держава. 

Вказані дискусійні положення та побажання відображають власну 

наукову позицію опонента і не знижують загальної позитивної оцінки 

роботи.   

Дисертаційна робота Маслюк І.О. відповідає «Положенню про 

підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 

наук в аспірантурі та докторантурі» Національного університету 

«Чернігівська політехніка» та Кодексу академічної доброчесності 

Національного університету «Чернігівська Політехніка» 

Загальний висновок 

Дисертація І.О. Маслюк на тему «Державне регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України» є 

самостійно виконаним завершеним науковим дослідженням актуальної 

проблеми, містить оригінальні підходи до розв’язання теоретичних і 

практичних питань, пов’язаних із удосконалення політики держави у 

напрямку розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва України. 

Представлені в дисертації наукові положення, висновки, рекомендації і 

пропозиції в комплексі поглиблюють теоретичні засади та практичні аспекти 

прийняття ефективних рішень з питань державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України. У 

дисертації отримано нові науково обґрунтовані теоретичні й практичні 

результати, що в сукупності сприяють підвищенню ефективності 

функціонування як державної політики в цілому, так і окремих її складових. 
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